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Kunszentmiklós Város Önkormányzat 

Képviselő-testületének

Tisztelt Képviselő-testület!

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) 96.§ (6) bekezdése szerint a települési önkormányzat és az állam fenntartói feladatainak ellátására a Kormány rendeletében kijelölt szerv a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-éig - a külön jogszabályban meghatározott tartalommal - átfogó értékelést készít. Az értékelést - települési önkormányzat esetén a képviselő-testület általi megtárgyalást követően - meg kell küldeni a gyámhatóságnak. A gyámhatóság az értékelés kézhezvételétől számított harminc napon belül javaslattal élhet a települési önkormányzat, illetve az állam fenntartói feladatainak ellátására a Kormány rendeletében kijelölt szerv felé, amely hatvan napon belül érdemben megvizsgálja a gyámhatóság javaslatait és állásfoglalásáról, intézkedéséről tájékoztatja.

Az átfogó értékelés tartalmi követelményeit a Gyvt. végrehajtására kiadott, a gyámhatóságokról valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló, többször módosított 149/1997. (IX.10.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Gyer.) 10. számú melléklete tartalmazza.

A Gyvt., valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi feladat- és hatáskörök ellátásáról, valamint a gyámhatóság szervezetéről és illetékességéről szóló 331/2006. (XII.23.) Korm. rendelet 1. §-a szerint a gyámhatóság feladat- és hatásköreit a települési önkormányzat jegyzője, a járási gyámhivatal, továbbá a megyei szociális és gyámhivatal gyakorolja.

A települési önkormányzat jegyzője az alábbi feladat- és határköröket látja el:

· gyámhatósági ügyekben megkeresésre környezettanulmányt készít,
· megállapítja a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát,

· megállapítja a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek, nagykorúvá vált gyermek hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetének fennállását,
· ellátja a törvényben vagy kormányrendeletben hatáskörébe utalt egyéb gyermekvédelmi és gyámügyi feladatokat.
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a gyermekek védelméről és a gyermekvédelmi tevékenységről készült átfogó értékelést tárgyalja meg és a határozat-tervezet szerinti döntést meghozni szíveskedjen.

Kunszentmiklós, 2023. május 2.

                                                                                                      Lesi Árpád sk.

                                                                                                       polgármester
HATÁROZAT-TERVEZET 

Tárgy: Beszámoló Kunszentmiklós Város Önkormányzat gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról
Kunszentmiklós Város Önkormányzat Képviselő-testülete (továbbiakban: Képviselő-testület) megtárgyalta Lesi Árpád polgármester előterjesztését és az alábbi határozatot hozza:

1./ A Képviselő-testület úgy határoz, hogy Kunszentmiklós Város Önkormányzat gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló beszámolóját elfogadja.

2./ A Képviselő-testület megbízza a polgármestert a további teendők ellátásával. 

Határidő: 2023. május 31.

Felelős: 

- Lesi Árpád polgármester

A határozatról értesülnek:

- Lesi Árpád polgármester

- Károlyi Mónika Katalin jegyző 

- Halasi Gabriella hatósági csoportvezető

- Kistérségi Egyesített Szociális Intézmény Család - és Gyermekjóléti Szolgálat ágazatvezetője

- Irattár

Kunszentmiklós Város Önkormányzat 2022. évi beszámolója a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról 

A gyermekek védelme a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítésére, veszélyeztetettségének megelőzésére és megszűntetésére, valamint a szülői vagy más hozzátartozói gondoskodásból kikerülő gyermek helyettesítő védelmének biztosítására irányuló tevékenység.

A gyermekek védelmét pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alap- és szakellátások, valamint hatósági intézkedések biztosítják.

A települési önkormányzat feladata a gyermekek védelme helyi ellátó rendszerének kiépítése és működtetésem, a területén lakó gyermekek ellátásának megszervezése, a törvényben foglaltak szerint a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény a személyes gondoskodást nyújtó ellátások keretében a gyermekjóléti szolgáltatás, a napközbeni ellátás, illetve a máshol igénybe vehető ellátásokhoz való hozzájutás szervezése és közvetítése.

Kunszentmiklós Város Önkormányzat Képviselő-testülete a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvényben (a továbbiakban: Gyvt.) előírt feladatainak ellátását 2022-ben az alábbiak szerint biztosította:

I. A település Demográfiai adatok:

Kunszentmiklós népessége 2022. évben 8338 fő volt. 

0-18 évesek korcsoportonkénti és nemenkénti megoszlását az alábbi táblázat szemlélteti. (forrás: Helyi Visual)
	Év/nem
	0-2
	3-6
	7-14
	15-18

	Férfi
	144
	168
	380
	184

	Nő
	162
	181
	344
	136

	 
	306
	349
	724
	320


0-18 évesek száma: 1699 Fő
II. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása:

A törvény rendelkezéseinek megfelelően Kunszentmiklós Önkormányzat Jegyzője rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságot állapít meg, valamint az Önkormányzat Képviselő-testülete rendkívüli települési támogatást nyújt a gyermek és fiatal felnőtt rászorultságára tekintettel, amennyiben a gyermeket gondozó család időszakosan létfenntartási gondokkal küzd, vagy létfenntartását veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került. Valamint évente egy alkalommal iskolakezdési támogatást nyújt. 
2022. évben rendkívüli települési támogatás 76 esetben 1.745.500.-Ft összegben lett megállapítva.
II. 1. Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény:

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja annak igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult a gyermekétkeztetés normatív kedvezményére, évi két alkalommal augusztus és november hónapban gyermekenként 6.000 Ft, illetve akikre a hátrányos helyzet vagy halmozottan hátrányos helyzet meg lett állapítva gyermekenként 6.500 Ft értékben történik kifizetés. 

A települési önkormányzat jegyzője megállapítja a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát, ha a szociális vetítési alap összegének a 180%-át, nem haladja meg ha a gyermeket egyedülálló szülő vagy más törvényes képviselő gondozza, a gyermek tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos, vagy a nagykorúvá vált gyermek megfelel a feltételeknek, vagy a szociális vetítési alap összegének 165%-át a fent felsorolt esetekbe nem tartozik bele és a vagyoni helyzet vizsgálata során az egy főre jutó vagyon értéke nem haladja meg külön-külön vagy együttesen a jogszabályban előírtakat.

A pénzbeli támogatás összege 2022. évben 1.752.000 forint volt (az augusztusi és novemberi kifizetés alkalmával). A támogatást 100%-ban az állam finanszírozta.
A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság elutasításra 1 család 3 gyermekét érintően került sor. Az elutasítás indoka minden az volt, hogy az egy főre jutó havi nettó jövedelem meghaladta a Gyvt.-ben előírt jogosultsági jövedelemhatárt.

A Gyvt.-ben került szabályozásra a hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek (fiatal felnőtt) megállapításának feltételei.

A hátrányos, halmozottan hátrányos helyzet szempontjából meghatározó tényezők - a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságon túl - a következők:

· a szülő, a családba fogadó gyám (a továbbiakban: gyám) alacsony iskolai végzettsége,

· alacsony foglalkoztatottsága,

· az elégtelen lakáskörülmények, a szegregátumnak nyilvánított lakókörnyezetben élés ténye.

Amennyiben a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságon kívül a fentiekből egy további feltétel megléte megállapítható, az a hátrányos helyzet, ha két további feltétel megvalósul, az a halmozottan hátrányos helyzet fennállását jelenti. 
Továbbá a nevelésbe vétel, valamint a tanulói, hallgatói jogviszonyban álló fiatal felnőtt számára nyújtott utógondozói ellátás önmagában megalapozza a halmozottan hátrányos helyzet fennállását.

2022. évben a hátrányos, halmozottan hátrányos helyzet fennállása az alábbiak szerint kerültek megállapításra
	Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekek és nagykorúvá vált gyermekek száma 2022. december 31. napján
	Ebből:

	
	0–2 éves
	3–5 éves
	6–13 éves
	14–17 éves
	18 évesnél idősebb

	hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzet megállapítása iránti kérelemmel érintett gyermekek és nagykorúvá vált gyermekek száma
	8
	20
	57
	18
	0

	Ebből
	Megállapított

hátrányos helyzetűek száma
	szülő(k) alacsony iskolai végzettsége
	5
	11
	45
	13
	0

	
	
	szülő(k) alacsony foglalkoztatottsága
	0
	0
	0
	0
	0

	
	
	elégtelen lakókörnyezet, illetve lakáskörülmények
	0
	0
	0
	2
	0

	
	
	Összesen:
	5
	11
	45
	13
	01

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Megállapított

halmozottan hátrányos helyzetűek száma
	szülő(k) alacsony iskolai végzettsége és a szülő(k) alacsony foglalkoztatottsága
	0
	0
	4
	1
	0

	
	
	alacsony foglalkoztatottsága és elégtelen lakókörnyezet, illetve lakáskörülmények
	0
	0
	0
	0
	0

	
	
	szülő(k) alacsony iskolai végzettsége és elégtelen lakókörnyezet, illetve lakáskörülmények
	2
	8
	5
	3
	0

	
	
	szülő(k) alacsony iskolai végzettsége, alacsony foglalkoztatottsága és elégtelen lakókörnyezet, illetve lakáskörülmények
	1
	1
	3
	1
	0

	
	
	Összesen:
	3
	9
	12
	5
	1


A gyermekek számára a hátrányos helyzet/halmozottan hátrányos helyzet megállapítása számos többletkedvezményre biztosít jogosultságot. Ilyen jogosultság például az, hogy:

· minden esetben ingyenes a hátrányos, vagy a halmozottan hátrányos helyzetű tanuló részére az első alapfokú művészetoktatásban való részvétel,

· ők térítési díjat nem fizetnek; amennyiben az általános iskola a felvételi kötelezettsége teljesítése után további felvételi, átvételi kérelmeket is teljesíteni tud, előnyben kell részesítenie a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekeket, tanulókat;

· a www.felvi.hu honlap tájékoztatása szerint minden képzési területen, tehát az alapképzésben, az osztatlan képzésben, a mesterképzésben és a felsőoktatási szakképzésben a felvételi eljárás során többletpont adásával előnyben kell részesíteni azt a jelentkezőt, aki a hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzetét megfelelően igazolja; 

· a hátrányos és a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek, tanulók iskolai sikeressége érdekében óvodai fejlesztőprogramot, valamint képesség-kibontakoztató és integrációs felkészítést kell szerveznie az óvodának, iskolának. A programokban megvalósuló tevékenységek az együttnevelés, az egyéni tanulástámogatás, a szülőkkel való kapcsolattartás és az intézményfejlesztés; 

· a középfokú oktatási intézményekbe történő bejutás, a sikeres továbbtanulás érdekében a hátrányos és a halmozottan hátrányos helyzetű, köztük a roma tanulókat célzó Útravaló-MACIKA Ösztöndíj programba való bekerülés lehetősége; 

· az Arany János Tehetséggondozó Program, az Arany János Kollégiumi Program és az Arany János Kollégiumi-Szakiskolai Program az érettségi megszerzéséhez és a felsőfokú tanulmányok folytatásához szükséges felszereléshez, a sikeres szakmaszerzéshez nyújt tanulási, szociális egészségügyi támogatást a hátrányos, és a halmozottan hátrányos helyzetű, valamint a rászoruló tanulók számára, kollégiumi elhelyezéssel; 

· a hátrányos, vagy a halmozottan hátrányos helyzetű gyermek és családja jogosult arra, hogy a kedvezményekről tájékoztatást, és a támogatások igénybevételéhez segítséget kapjon a gyermekjóléti szolgálattól.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek után a gyermek családbafogadó gyámjául kirendelt hozzátartozó pénzbeli ellátásra való jogosultság megállapítható a gyámul rendelt hozzátartozó részére, aki a gyermek tartására köteles és nyugellátásban, vagy baleseti nyugellátásban, vagy nyugdíjszerű rendszeres szociális pénzellátásban, vagy időskorúak járadékában részesül. 2022-ben nem volt ilyen jogosultság megállapítva.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság esetén a bölcsődei, az óvodai, az 1-8. évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő gyermekek ingyen étkezését, valamint a fent fel nem sorolt rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek és tanuló iskolás gyermekek 50 % étkezési támogatását és ingyenes tankönyvtámogatását jelenti.
	
	2020.
	2021.
	2022.
	2023.

	Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők száma
	196
	143
	160
	122


2022. december hó folyamán rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesített gyermekek száma kor szerint:

	Megnevezés
	0-2 éves
	3-5 éves
	6-13 éves
	14-17 éves
	18- éves
	Összesen



	Gyermekek száma
	9
	21
	71
	20
	1
	122


2022. december hó folyamán rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő családok száma a családban nevelkedő gyermekek száma szerint:

	Gyermekek száma
	1
	2
	3
	4 vagy 5
	6 vagy annál több
	Összesen

	
	a
	b
	c
	d
	e
	f

	családok száma
	22
	22
	12
	9
	0
	65


2022. december hó folyamán ellátásban részesítettek egy főre jutó családi jövedelme a jogosultság megállapításakor:

	Egy főre jutó családi jövedelem
	Összesen

( b+c+d )

	A nyugdíjminimum felét nem éri el
	A nyugdíjmin. fele, illetve annál több, de a nyugdíjminimumot nem éri el
	A nyugdíjminimumot eléri, illetve meghaladja
	

	13
	77
	32
	122


Forrás: 2022. évi KSH statisztika a pénzben és természetben nyújtható támogatások adatairól.

A kérelmezőkre vonatkozó általánosítható adatok a következők:
A koronavírus világjárvány miatt elrendelt veszélyhelyzet feloldását követően, az összes, már korábban meghosszabbításra kerülő támogatás érvényessége 2022. augusztus 31. napjáig volt érvényes, ezt követően a családoknak ismételten igényelniük kellett a támogatást. 2022. évben a háborús veszélyhelyzet kapcsán, felemelésre került az egyfőre eső összeghatár.

 A kérelmek benyújtásánál fele-fele arányban voltak az egyedülálló szülők (többnyire édesanya), akik gyesen, gyeden voltak, vagy megszűnt a munkahelyük, munkanélkülivé váltak valamint a házastársi/élettársi kapcsolatban lévő kérelmezők. 
A roma lakosság körében sajnos általános, hogy a fiatal felnőttek megszületett gyermekükkel, a szülőkkel együtt laknak, nagyon rossz szociális körülmények között. Általában csak alkalmi munkából és rendszeres szociális segélyből van némi bevételük, valamint a gyermekek után folyósított ellátásokból (GYED, GYES, GYET, családi pótlék, rendszeres gyermekvédelmi támogatás). Nekik iskolázottság és szakma hiányában nincs sok esélyük arra, hogy életkilátásaikon javítsanak. Szűk réteg az, aki egyéb alkalmi munkából plusz bevételhez jut.

A probléma megoldásában hathatós közreműködésükre és szemléletváltozásukra lenne szükség. 

A támogatást kérők nagy részénél az anya GYES vagy GYET ellátásban és családi pótlékban részesült, az apa pedig munkanélküli járadékra, foglalkoztatást helyettesítő támogatásra volt jogosult, vagy pedig alkalmi munkáról nyújtott be nyilatkozatot, minimálbérről hozott jövedelemigazolást.
II. 2. Gyermekétkeztetés

A gyermekétkeztetési feladatot 2022. évben a Szentmiklósi Fogadó, a Kisbojtár Étterem és Panzió, valamint a Kistérségi Egyesített Szociális Intézmény közreműködésével látta el az önkormányzat.

2015. szeptember 01. napjától több jogszabály hatályba lépését követően megváltoztak a gyermekétkeztetés szabályai. Továbbra is az intézményi térítési díj 100%-át normatív kedvezményként kell biztosítani a bölcsődei ellátásban vagy óvodai nevelésben részesülő gyermek után, ha: rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül, tartósan beteg vagy fogyatékos, vagy olyan családban él, amelyben tartósan beteg vagy fogyatékos gyermeket nevelnek, olyan családban él, amelyben három vagy több gyermeket nevelnek, vagy nevelésbe vették. 2016. szeptember 1-től a Gyvt. hatályba lépő módosítása következtében az ingyenes bölcsődei és óvodai gyermekétkeztetésben részesülők köre kibővült. Azon bölcsődei ellátásban vagy óvodai nevelésben részesülő gyermekek is jogosulttá válnak az ingyenes étkezésre, akik olyan családban élnek, amelyben a szülő nyilatkozata alapján az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladja meg a kötelező legkisebb munkabér személyi jövedelemadóval, munkavállalói, egészségbiztosítási és nyugdíjjárulékkal csökkentett összegének 130%-át.
Kunszentmiklós Város Önkormányzata fenntartásában működő Napsugár Bölcsőde (a továbbiakban: bölcsőde) 2022. évi statisztikai adatai az alábbiak szerint alakultak.

Az intézmény illetékességi, működési köre ellátási szerződés alapján Kunadacs, Kunszentmiklós, Kunpeszér, Szalkszentmárton és Tass közigazgatási területe.

2022. szeptemberében a bölcsődébe felvett gyermekek száma 52 fő.

Sajátos nevelési igényű gyermek 1 fő volt a bölcsődében.

A Gyvt. szerinti bölcsődei ellátásban a gyermekétkeztetési normatív kedvezmény igénybevétele az alábbiak szerint alakult:

a) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül
3 fő

b) tartósan beteg vagy fogyatékos
2 fő

c) családjában tartósan beteg vagy fogyatékos gyermeket nevelnek
3 fő

d) családjában három vagy több gyermeket nevelnek
17 fő

e) nevelésbe vételét rendelte el a gyámhatóság
3 fő

f) a családban az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a kötelező legkisebb munkabér személyi jövedelemadóval, munkavállalói, egészségbiztosítási és nyugdíjjárulékkal csökkentett, azaz nettó összegének 130%-át
5 fő

A Gyvt. 150. § (6) bekezdésében foglaltak szerint térítésmentes a gondozás 29 fő részére.

A bölcsődében az 18 fő fizet étkezési és gondozási díjat.  
Átlagban elmondható az, hogy a szeptemberben felvételt nyert gyermekek száma 45-50 fő között mozog, ám ez a szám már 2022 szeptemberében 52 volt. Elmúlt évek statisztikái szerint a következő év januárjára  megtelt a bölcsőde összes szabad férőhelye, ám 2022-ben már novemberben elérték a teljes kihasználtságot, 56 lett a felvett gyermekek száma. Jól látható az, hogy a vészhelyzet miatt  a jelenlévő gyermekek száma 2021-ben alacsony volt, átlagban napi 30 gyermek volt jelen az intézményben, ám ennek negatív jeleit már 2022-re egyáltalán nem lehetett érezni, és a statisztikában is jelentős emelkedés mutatkozott. Jelenleg is, és már az előző nevelési évben is naponta 40-45 gyermek van jelen az intézményben. A Családsegítő Szolgálattal a kapcsolattartás jó, folyamatosan érkeznek az általuk felvételre javasolt gyermekek, 2022-ben 9 gyermek került felvételre nehéz családi körülményeik, veszélyeztetettségük okán. Nagy az érdeklődés a bölcsőde iránt, és a várólistán sok család várakozik felvételre. Varga Domokos Általános Művelődési Központ Napközi Otthonos Óvodában (a továbbiakban: óvoda) 2022/2023-es nevelési évben az óvodába felvett gyermekek száma 221 fő.

2022. szeptemberi hónapban átlagosan 220 fő gyermek részesült gyermekétkeztetésben. Az eltérés oka a hiányzásokkal indokolható.

2022. szeptemberi hónapban a Gyvt. szerinti óvodai ellátásban a gyermekétkeztetési normatív kedvezmény igénybevétele az alábbiak szerint alakult:

a) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül
13 fő

b) tartósan beteg vagy fogyatékos
0 fő

c) családjában tartósan beteg vagy fogyatékos gyermeket nevelnek
2 fő

d) családjában három vagy több gyermeket nevelnek
50 fő

e) nevelésbe vételét rendelte el a gyámhatóság
5 fő

f) a családban az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a kötelező legkisebb munkabér személyi jövedelemadóval, munkavállalói, egészségbiztosítási és nyugdíjjárulékkal csökkentett, azaz nettó összegének 130%-át
145 fő

Az általános iskolában a 2022/2023-es tanévben beiratkozott tanulók létszáma 397 fő. Ebből 179 fő veszi igénybe a gyermekétkeztetést.

2022. szeptemberi hónapban a Gyvt. szerinti általános iskolai ellátásban a gyermekétkeztetési normatív kedvezmény igénybevétele az alábbiak szerint alakult:

A Gyvt. 151. § (5) bekezdés b.) pontja alapján 100%-os normatív kedvezmény igénybevételét az alábbi jogcím alapján kérem, mivel a gyermek:

a) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül
50 fő

b) nevelésbe vételét rendelte el a gyámhatóság
10 fő

A Gyvt. 151. § (5a) bekezdése alapján 50%-os normatív kedvezmény igénybevételét az alábbi jogcím alapján kérem, mivel a gyermek:

a) családjában három vagy több gyermeket nevelnek
41 fő
b) tartósan beteg vagy fogyatékos
7 fő

Az óvodában 220 főből 5 fő, az általános iskolában 179 főből 71 fő nem jogosult a gyermekétkezetés normatív kedvezményére.

Szünidei gyermekétkeztetés
A települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetés keretében a szülő, törvényes képviselő kérelmére a déli meleg főétkezést

-
a hátrányos helyzetű gyermek és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek részére ingyenesen biztosítja.

A szünidei gyermekétkeztetést a hátrányos helyzetű gyermek és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek esetén

-
a bölcsődei ellátásban, óvodai nevelésben részesülő gyermekek számára a bölcsődei ellátást nyújtó intézmény és az óvoda zárva tartásának időtartama alatt valamennyi munkanapon,

-
az iskolás gyermekek számára a nyári szünetben legalább 43 munkanapon, legfeljebb a nyári szünet időtartamára eső valamennyi munkanapon, valamint az őszi, téli és tavaszi szünetben a tanév rendjéhez igazodóan szünetenként az adott tanítási szünet időtartamára eső valamennyi munkanapon köteles megszervezni, és ennek keretén belül a szülő, törvényes képviselő kérelmének megfelelő időtartamban az adott gyermek részére biztosítani.

Önkormányzatunk a nyári szünetre vonatkozó szünidei gyermekétkeztetést 43 munkanapon keresztül biztosította.
Az őszi szünet elmaradt, a téli szünet időtartama hosszabbodott meg az őszi szünet napjainak számával.

2022. évben a szünidei gyermekétkeztetés igénybevétele az alábbiak szerint alakult:

	Megnevezés
	Kötelezően biztosított étkezésben részesülő gyermekek száma
	

	
	HH
	HHH
	Összesen

	01
	Szünidei étkeztetést kérelmezők száma
	46
	17
	63

	02
	A szünidei étkezésben rész. gyerekek száma összesen
	46
	17
	63

	Életkor szerint
	03
	0-2 éves
	4
	1
	5

	
	04
	3-5 éves
	2
	0
	2

	
	05
	6-13 éves
	28
	10
	38

	
	06
	14-17 éves
	12
	6
	18

	Szünidei szerint
	07
	Tavaszi
	18
	8
	26

	
	08
	Nyári
	27
	4
	31

	
	09
	Őszi
	0
	0
	0

	
	10
	Téli
	22
	9
	31


III. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások bemutatása: 
A FKDM TKT KESZI Család és Gyermekvédelmi ágazat 2009. január 1-től kezdte meg működését Kunszentmiklós, Dunavecse, Tass, Szalkszentmárton, Apostag, Kunadacs, Dunaegyháza, Kunpeszér és Újsolt településeken.

2013. 01. 01-től KESZI néven, Társulás keretein belül folytatja munkáját.

2016.01.01. dátum jelentős változást hozott a Társulás és az ágazat működésében. Az említett időponttól kezdődően összevonásra került a családsegítés és a gyermekjóléti szolgáltatás. Kialakult járásonként egy központ, mely hatósági feladatokat lát el (védelembe vétel, nevelésbe vétel, stb.) esetmenedzserek segítségével. Különböző speciális feladatai is vannak: készenléti ügyelet, kapcsolattartási ügyelet, jogi tanácsadás, pszichológus, fejlesztőpedagógus alkalmazása. 
Neve: Család és Gyermekjóléti Központ Címe: Kunszentmiklós, Damjanich u. 17/d.

A Család és Gyermekjóléti Szolgálat feladatait családsegítő munkatársak végzik. 

Feladatuk az önkéntes alapon létrejövő, alapellátás keretén belüli családsegítés.  Mindezek a változások személyi feltételeket is átszabták. 

Család- és Gyermekjóléti Központnak (a továbbiakban: gyermekjóléti központ) az a járásszékhely településen működő gyermekjóléti szolgálat minősül, amely önálló intézményként, illetve szervezeti és szakmai szempontból önálló intézményegységként működik.

(2) A gyermekjóléti központ a gyermekjóléti szolgálatnak a 39. §, a 40. § (2) bekezdése és az Szt. 64. § (4) bekezdése szerinti általános szolgáltatási feladatain túl

a) a gyermek családban nevelkedésének elősegítése, a gyermek veszélyeztetettségének megelőzése érdekében a gyermek igényeinek és szükségleteinek megfelelő önálló egyéni és csoportos speciális szolgáltatásokat, programokat nyújt, amelynek keretében biztosít,

a) kapcsolattartási ügyeletet, ennek keretében közvetítői eljárás

- készenléti ügyelet (munkaidőn túli krízishelyzet hétköznap 16 -08 óráig, hétvégén 24 órában)

- jogi tanácsadás

Család és Gyermekjóléti Központ

Ellátandó területe: Kunszentmiklós járás települései

Kunszentmiklós és külterülete (Kunbábony, Bösztör, Bodakút, Felsőszenttamás), Tass, Szalkszentmárton, Dunavecse, Dunaegyháza, Apostag, Kunadacs, Kunpeszér, Szabadszállás.
SZEMÉLYI FELTÉTELEK:

	Munkakör
	Teljes munkaidőben
	Nem teljes munkaidőben

	Esetmenedzser
	3 fő
	

	Családsegítő munkatárs
	3  fő
	

	Ágazatvezető
	1 fő
	

	Jogi tanácsadó
	1 fő
	heti 10 óra

	Pszichológus
	nincs
	

	Óvodai és iskolai szociális segítő
	4 fő
	


Az intézményben dolgozók szakképesítése nem mindenkinél felel meg a törvényi előírásoknak. A munkatársak jelenleg felsőoktatásban vesznek részt, képzettségi kötelezettségük megszerzése érdekében.

Jelenlegi törvény úgy szabályoz, hogy 4000/fő/ 1 családsegítő munkatárs, valamint minimum 3 fő esetmenedzser alkalmazása kötelező. Kunszentmiklóson 1 esetmenedzser dolgozik, a másik kettő a járás többi településén látja el feladatait. A családsegítő munkatársak max. 25 családot láthatnak el. Ennek megfelelően Kunszentmiklós szakmai létszáma 3 fő.

TÁRGYI FELTÉTELEK:

Az épület elhelyezkedése, az irodák berendezése megfelel a kulturált és hatékony munkavégzés feltételeinek, valamint a törvényi előírásoknak. 6 éve költöztek a fentebb említett címre. Az épület akadálymentes, mindenki számára könnyen megközelíthető helyen van. Egy autó áll rendelkezésre, valamint szolgálati kerékpárok könnyítik a terepmunkát. (Az autó használata csak külterületre vehető igénybe) Az irodai adminisztrációs munkát 5 számítógéppel, fénymásolóval végezik. 
A Központ felállítására kapott pénzösszegből berendezésre került egy iroda. Számítógép, laptop, irodabútor, fénymásoló, scanner áll rendelkezésre.

Az autó továbbra is a külterületek ellátására való utazásra használatos valamint az esetmenedzser és az óvodai-iskolai szociális segítő munkáját segíti. A Központban dolgozó Kollegák napi rendszerességgel utaznak az illetékes településekre, emiatt nehezen koordinálható az egy autó használata a Központ és Szolgálat számára. 

A családgondozók belterületen szolgálati kerékpárokkal közlekednek, de vannak olyan esetek, amikor szükséges lenne az azonnali autóhasználatra. 

2022. éven felújításra kerülő irodai szoba és tárgyaló további helyiségekkel bővítette a Szolgálat, Központ részére a kliensek fogadását.

TARTALMI MUNKA:

A Szolgálat munkatársainak feladatait az 1997. évi XXXI. Törvény és 15/1998. évi (IV. 30.) NM. rendelet, valamint  az 1993. évi III. törvény és 1/2000. (I. 7.) SZCSM rendelet szabályozza.

Munkájukat heti 40 órában látják el, melyből 20 órát területen családgondozás formájában, 20 órát az irodában adatlapok kitöltésével, ügyfélfogadással, ügyintézéssel, tanácsadással, az észlelő-jelzőrendszer tagjaival való kapcsolattartással végzik. 

Az ügyfélfogadás rendje:


hétfő                                     ügyfélmentes nap

                kedd- szerda 
8-16 óra

                csütörtök                                8-17.30 óra


péntek 
8-14.30 óra
CÉLOK:

SZOLGÁLTATÁS                              SZERVEZÉS                              GONDOZÁS

· működésről, tevékenységi körről, feladatokról a lakosság tájékoztatása,
· a település gyermekvédelmi rendszerének áttekintése,
· a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat hálózatának továbbfejlesztése.

FELADATOK:

1. a)  Családban történő nevelkedés elősegítése:
· információk átadása,
· jogok- és kötelezettségek ismertetése,
· hivatali ügyek intézésében való eligazodás segítése,
· önállóságra nevelés,
· prevenció.
b)  Tanácsadás:
· pszichológiai (Nevelési Tanácsadó),
· jogi, nevelési, egészségügyi, mentálhigiénés, családtervezési szolgáltatásokhoz való hozzájuttatás. (Nevelési Tanácsadó, gyermekorvosok, háziorvosok, védőnők bevonásával)

      c)  Várandós anyák segítése válsághelyzetben:
· kapcsolatfelvétel a védőnőkkel (részleteket lásd lentebb)
A KESZI Család-és Gyermekvédelmi Szolgálat szakmai tevékenysége Kunszentmiklóson

•
Véglegesítésre került a körzetekben az ügyfélfogadás rendje. A családsegítő munkatársak, illetve a szolgáltatás elérhetőségéről a lakosság tájékoztatása megtörtént. Az önkormányzatok internetes felületükön is megjelenítették a településeken működő Szolgálatok elérhetőségeit. 

•
Központ, Szolgálatok közös közösségi oldalt hozott létre, melyen minden aktuális információt, családokat érintő változásokat, hirdetményeket közzé tételre kerülnek. 
•
 Az ágazat kialakította az esetmegbeszélések, illetve az értekezletek működési rendjét.

•
A család és gyermekjóléti szolgálat eleget téve törvényi kötelezettségének valamennyi településen tanácskozást szervezett, amelyen a jelzőrendszer tagok írásos tájékoztatóit figyelembe véve átfogóan értékelte az adott településen a jelzőrendszer éves működését, valamint áttekintette a település gyermekjóléti alapellátásának valamennyi formáját. (febr.)

•
Minden településen a szolgálat folyamatosan fogadja és közvetíti a lakosság által felajánlott használt ruhákat.

•
Aktívan részt vesznek a nyári, őszi, téli gyermekétkeztetési program lebonyolításában.

•
Az oktatási intézményekkel napi kapcsolatban állnak, innen érkezik a legtöbb jelzés. Az általuk szervezett programokon mindig részt vesznek. A 2022. évben is több esetmegbeszélésen, esetkonferencián vettek részt, melyet a gyermekek magatartási problémák miatt szervezett az iskola. 

•
Szolgálatok és a Központ hatósági eljárás megindítása előtt törvényi kötelezettségének eleget téve minden esetben megszervezte az esetkonferenciákat, melyen a családokban nevelkedő gyermekek veszélyeztető körülményeit tártuk fel közösen a jelző rendszer tagjaival.

•
Az óvodai, iskolai gyermek- és ifjúságvédelmi felelősökkel és az iskolaigazgatókkal, óvodavezetővel folyamatos a kapcsolattartás.  

•
Az ÁMK-val napi kapcsolatban állunk, innen érkezik a legtöbb jelzés. Az általuk szervezett programokon mindig részt veszünk. A 2022. évben is több esetmegbeszélésen vettünk részt, melyet a gyerekek magatartási problémák miatt szervezett az iskola. 

•
Szakmaközi megbeszéléseket kerültek megrendezésre minden második hónapban, településenként évente 6 alkalommal. A megbeszéléseken az észlelő-jelző rendszer tagjai vesznek részt.

•
Együttműködő kapcsolat kialakítására került sor a Karitas katolikus egyház segélyszervezetével, akik segítségével több család részesült anyagi és tárgyi támogatásban.

•
Kunszentmiklóson február hónapban farsangot tartottak az ellátásban levő gyermekek részére, melyen fánk sütésre került örömükre.
•        Április hónapban 15 gyermek részvételével Budapest Jégkert korcsolyapályán ismerkedhettek a nagyobb gyermekek a korcsolyázással.

•
A gondozott családok részére Családi nap került megrendezésre, melyen kézműves foglalkozás, játékos vetélkedők valamint saját készítésű lángossal kedveskedtek a családok részére.

•
Szabadidős programként szervezték meg a Töknapot, ahol a gyermekek lakossági felajánlásból tököt faraghattak, lámpásokat készíthettek valamint ugyancsak felajánlásból pogácsát fogyasztottak.

•
December hónapban a Gyermekétkeztetési Alapítvány és az Aldi jóvoltából Kunszentmiklós, Tass, Szalkszentmárton, Kunadacs, Kunpeszér településeken élő 40 gyermek számára karácsonyi ajándékcsomagot nyújtott át a munkatársak szervezésében létrehozott karácsonyi műsor keretei között. A program 15 kunszentmiklósi gyermeket érintett.

•
Karácsony előtti időszakban 30 család részére került átadásra tartós élelmiszerekből álló csomag.

•
Kunszentmiklós, Dunavecse, Szalkszentmárton, Apostag és Dunaegyháza településekről 50 gyermek vehetett részt az Erzsébet program keretein belül történő nyári táboroztatásban Zánkán egy hetes időtartamban. Kunszentmiklósról 19 gyermek, 2 kollegával vett részt a nyári programon.

•
A Gyermekétkeztetési Alapítvány tavasszal és ősszel tartós élelmiszerből álló csomagot biztosított gondozásban levő családok számára.

•
 2018 szeptember elsejétől új szolgáltatásként bevezetésre került az óvodai és iskolai szociális segítő tevékenység. 1000 gyermekenként kell egy főt alkalmazni erre a feladatra. A járásban lévő gyermeklétszám miatt 4 státusz került kiírásra. Ebből 2022. évben mind a 4 állást sikerült betölteni.  A járásban működő óvodákban, általános és középiskolákban jelen voltak a munkatársak. Az óvodai-iskolai szociális segítők 109 gyermekkel foglalkoztak heti rendszerességgel. A munkatársak részt vettek a közintézmények szabadidős programjaiban. 2022. évben 3389 óvodai-iskolai szociális tevékenység történt. Több alkalommal sor került csoportos tevékenységekre, szülői értekezleteken való megjelenésre, óralátogatásokra, valamint prevenciós/edukációs csoportmunkára, előadásokra.

•
2022-ben is aktívan részt vett a központ az SZGYF által szervezett élelmiszercsomag osztásában. Minden hónapban egy közel 10 kilós csomagot kapnak a rendszeres szociális segéllyel rendelkező 0-3 éves gyermekek családjai. Július, augusztus hónapban a 7-14 éves gyermekek is kapnak. Rehabilitációs ellátásban részesülők élelmiszer csomag osztásában is folyamatosan részt vettünk.

•
2021. július 1. napjával bevezetésre került az Országos Szociális Információs Rendszer (GYVR), melynek használata napi szinten szükséges. Ehhez szükséges informatikai háttér beszerzésre került.

•  jelzőrendszer tagjaival való jó kapcsolat került kialakításra és megtartásra. Ennek érdekében folyamatos kapcsolat van a:

- Polgármesteri Hivatallal,
- Védőnői Szolgálattal,
- helyi Általános Iskolával, Óvodával, Bölcsödével,

- gyermekorvossal, háziorvossal,
- rendőrséggel,
- pártfogói felügyelettel,
- valamint minden gyermekeket érintő hatósággal.

Fokozott figyelmet fordít a Központ a krízis helyzetben levő családok támogatására, élethelyzetük javítására.

Amennyiben gyermeket veszélyeztető körülmények jutnak a tudomásukra, mérlegelés nélkül, azonnal beavatkoznak és megteszik a szükséges gyermekvédelmi intézkedéseket.

A Központ irodájában heti rendszerességgel bíróság és gyámhivatal által előírt felügyelt kapcsolattartásra került sor 5 család vonatkozásában.

A gyermekjóléti szolgáltatás alapvető prevenciós feladata az észlelő-jelzőrendszer működtetése. Ennek érdekében koordinálja azoknak a szakembereknek az együttműködését, akik bárhol, bármilyen formában kapcsolatba kerülnek a gyermekekkel. Az észlelő-jelzőrendszer tagjai jelzik a Gyermekjóléti Szolgálat felé az általuk észlelt problémát, melyre a Szolgálat megpróbálja lehetőségeihez mérten megteszi a kellő lépéseket.

A Család és Gyermekjóléti Szolgálat feladata a gyermekek családban történő nevelkedésének elősegítése. Sajnos vannak olyan helyzetek, amikor azt kell mondani, hogy a gyermekeknek jobb lesz, ha kiemelésre kerül a családból. Ilyen javaslattal csak végső esetben élnek az illetékes gyámhivatal felé. 

További feladatatok:

Az egyének és a családok életvezetési képességének a megőrzése, valamint a jelentkező probléma megszüntetése érdekében:

· tájékoztatást ad a szociális, a családtámogatási és a társadalombiztosítási ellátások formáiról, az ellátáshoz való hozzájutás módjáról,

· szociális, életvezetési és mentálhigiénés tanácsadást nyújt,

· segítséget nyújt az egyénnek a szociális, gyermekjóléti, gyermekvédelmi ügyek vitelében,

· meghallgatja az egyén, család panaszát és lehetőség szerint intézkedik annak orvoslása érdekében,

· családgondozással elősegíti a családban jelentkező krízis, működési zavarok illetve konfliktusok megoldását,

· ellátja az együttműködési kötelezettségeiből fakadó feladatokat, elősegíti és ösztönzi a humán jellegű civil kezdeményezéseket.

A Család és Gyermekjóléti Szolgálatnál a családgondozások okai legtöbbször:

- anyagi és szociális helyzet,
- családi konfliktusok,
- életvezetési hibák, szülői elhanyagolás,
- munkanélküliség,
- alacsony iskolázottság,
- szenvedélybetegség,
- iskolakerülés.

A Szolgálat által gondozott családokban a fent említett problémák összetetten és halmozottan jelentkeznek.

Gyermekjóléti szolgáltatás biztosításának módja, tapasztalata: Az alapellátás keretei közötti gondozást önkéntesen lehet igénybe venni vagy jelzés útján. Kunszentmiklós településen az alábbi okok merülnek fel:

Veszélyeztetettség okai:

Anyagi tényezők: az elsődleges életszükségletek kielégítetlenek, pl: a táplálkozás hiánya, a gyermek nem megfelelő táplálása, egészségtelen, zsúfolt lakáskörülmény, fűtés hiányossága, önálló fekhely hiánya (a gyermek nem tudja kipihenni magát); nem megfelelő ruházkodás. Nem biztosított a gyermek oktatásának támogatása, nem váltják ki az orvos által szükségesnek ítélt gyógyszereket.

Egészségügyi tényezők: a környezet egészségrontó hatása (pl. egészségtelen lakhatási körülmények, vagy a gyermek fizikai bántalmazása); szülők tartós betegsége; fertőző betegségek a családban; a beteg gyermek nem megfelelő életmódja; kezelés elmulasztása, megtagadása (pl. kötelező védőoltás beadatásának megtagadása).

Erkölcsi tényezők: a környezet bűnöző, erkölcstelen életmódja, szexuális, vagy lelki bántalmazás; a gyermek saját maga helyezkedik szembe a társadalmi normákkal.

Nevelési, ill. nevelődési tényezők: amikor a környezet a gyermek számára a nevelés társadalmilag elvárható minimumát sem biztosítja (szülői elhanyagolás); a szülők következetlensége, kettős nevelése, a gyermekkel szembeni követelések hiánya, illetve ennek ellenkezője, a túl magas mérce; tankötelezettség teljesítésének negálása.

A gyermek önmagát veszélyeztető magatartása: leggyakrabban a gyermek szökése, csellengés, tankötelezettség elmulasztása, bűnelkövetés, alkohol-és drogfogyasztás, falcolás.

Válsághelyzetben levő várandós anyák gondozása:

A válsághelyzetben lévő várandós anya segítséget kap az általa igénybe vehető ellátások megismerésében és igénylésében. Tájékoztatást kap az őt, illetve a magzatot megillető jogokról, kötelességeiről.

A születendő gyermeke felnevelését nem vállaló, válsághelyzetben lévő várandós anyát tájékoztatjuk a nyílt és a titkos örökbefogadás lehetőségéről, valamint a nyílt örökbefogadást elősegítő közhasznú szervezetek elérhetőségeiről, illetve a nyílt és titkos örökbefogadás menetéről.

A 18 év alatti várandós anyák gondozása során különös figyelemmel kell lenni a biológiai és érzelmi éretlenségre, mely egy sor speciális problémát vet fel beismert, várt terhességnél is.

Titkolt terhesség esetén ezt a helyzetet még tovább súlyosbítja a titkoltság, tagadás. Emiatt fokozott figyelmet kell fordítani a 18 év alatti lányok terhességére, még kiemeltebben a titkolt terhességére.

Egyre több az olyan kiskorú tizenéves, akinek szexuális kapcsolata van és ezzel párhuzamosan nő a várandós tinédzserek száma is. A várandós tinédzserekkel kapcsolatban általában elmondható, hogy elővigyázatlanok, a nemiség, a fogamzás legalapvetőbb kérdéseivel sincsenek tisztában.

A gyermekjóléti szolgálat családsegítője alapellátás keretében nyújt segítséget annak a kiskorú várandós anyának, aki segítségkéréssel fordul hozzá, vagy akinek más állapotáról az észlelő- és jelzőrendszer tagja jelzést tett a gyermekjóléti szolgálat felé.

A családsegítő a hozzá forduló kiskorú számára lehetővé teszi a négyszemközti bizalmas beszélgetést, támogatásáról biztosítja és tájékoztatja őt lehetőségeiről, de egyértelművé teszi a kiskorú számára, hogy a szülőknek, mint törvényes képviselőknek a várandósság tényéről haladéktalanul értesülniük kell, mivel minden további teendő a törvényes képviselő engedélyével, beleegyezésével, kérésére történhet (terhesség megszakítás, gyermekek átmeneti otthonában történő elhelyezés, gyámság a születendő gyermek esetében, örökbeadás). A családsegítő a kiskorúnak és szüleinek segítséget nyújt a helyzet elfogadásában és a kiskorú állapotának előrehaladottsága tekintetében ismerteti a lehetséges döntési alternatívákat. A családsegítő a kiskorúval kapcsolatos információkat bizalmasan kezeli, azokat kizárólag az esetbe bevont szakemberekkel (védőnő, házi gyermekorvos, a jelzéssel élő szakember) osztja meg a kiskorú és törvényes képviselői tudtával.

Az alapellátás keretében történő gondozás célja a várandós kiskorú további (pl.: egészségügyi, oktatásügyi) veszélyeztetettségének megelőzése, illetve megszüntetése, a magzati élet tiszteletben tartása és védelme. Ennek keretében olyan cselekvési terv alapján történő együttműködés kialakítására van szükség, ami a kiskorú számára biztonságot nyújt és életvezetését a lehető legmegfelelőbb irányba alakítja. A gyermekjóléti szolgálat nem hagyhatja figyelmen kívül, ha a vélelmezett apa is kiskorú, a családgondozás az ő esetében is szükségszerűvé válhat. 

A 18 év feletti várandós anya gondozása: annak a nőnek, aki a terhességét titokban tartja és/vagy válsághelyzetben van, mind a már meglévő gyermekeire, mind a születendő gyermekére fokozott figyelmet kell fordítani és a gyermekjóléti szolgálatnak gondoznia kell.

Családjából kiemelt gyermek szüleinek gondozása

A nevelésbe vétel határozatának véglegessé válásától számítva 30 napon belül a központ esetmenedzsere gondozási-nevelési tervet készít a szülővel. A tervben rögzítésre kerül, azon feladatok elvégzése, megvalósítása, amelyek szükségesek a gyermek hazagondozásához, családjába való visszahelyezéséhez.

A szülők részére meghatározott feladatok egyénre, családra szabottak, a szülőktől nagyfokú együttműködést várnak el.

Az esetmenedzser minden hónap folyamán valamilyen formában (személyesen-otthonában, irodában) felkeresi a családot és nyomon követi a család mindenkori élethelyzetét, aktuális életvitelét. A találkozásokat minden esetben dokumentálja és hatósági megkeresésre továbbítja azokat. Félévenként –évenként- két évente helyzetértékeléssel él az illetékes gyámhivatal felé, a hazagondozás érdekében. 

Az esetmenedzser felel a nevelésbe vétel során a teljes segítő folyamatért és bevonja a segítő szakembereket a munkájába a gyermek hazagondozása érdekében.

KESZI CSALÁDSEGÍTŐ ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT ÉS SZOLGÁLAT STATISZTIKAI ADATAI 

Kunszentmiklós

(2022. január 1. – 2022. december 31.)

Ügyfélforgalmi naplóba bejegyzett kliensek száma: 2693 (halmozott adat)

Jelzőrendszer által küldött jelzések száma: 367

	Alapellátás
	   141 gyermek
	   67 család

	Védelembe vétel
	59  gyermek
	37 család

	Nevelésbe vett gyermek
	38 gyermek
	45 család

	Ideiglenes hatályú elhelyezés
	 2 gyermek 
	     1 család

	Családbafogadás
	 18 gyermek
	     8 család


2022. december 31. napján gondozásban levő családgondozások és határozat alapján történő hatósági eljárások:

	település
	család és gyermekjóléti szolgálat
	család és gyermekjóléti központ

	
	ügyfélforg 
	önkéntes alapellátás

(család)
	védelembe vett gyermekek
	nevelésbe vett gyermekek száma 
	ideiglenes hatályú elhelyezés
	családba fogadott gyermekek

	Kunszentmiklós
	2693
	67
	59
	               45
	2
	11

	Dunavecse
	2206
	42
	13
	               28
	1
	               6    

	Tass
	913
	32
	7
	10
	-
	4

	Szalkszentmárton
	1063
	26
	11
	15
	-
	-

	Apostag
	1088
	22
	2
	6
	-
	-

	Kunadacs
	804
	6
	1
	-
	-
	-

	Dunaegyháza
	942
	18
	5
	3
	-
	-

	Kunpeszér
	762
	4
	        3          
	2
	-
	-

	Szabadszállás
	-
	-
	       44
	41
	5
	14


A táblázatban feltüntetett adatok együttműködési megállapodás alapján történő családgondozásokat mutatja. Az alapellátás keretei közötti gondozott családok száma 2022. évben: 217 család. Hatósági eljárásban levő, jogerős határozattal rendelkező gyermekek száma 2022. évben: 336 gyermek.

IV. A felügyeleti szervek által gyámhatósági, gyermekvédelmi területen végzett szakmai ellenőrzések tapasztalatainak bemutatása

2022-es évre vonatkozólag nem történt szakmai vagy egyéb ellenőrzés.
V. Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása

Az önkormányzatnak működése során továbbra is figyelembe kell vennie – az ezt érintő döntéshozatalai során – a településen élő gyermekek mindenekfelett álló érdekeit.

A gyermekvédelem területén célkitűzéseink eléréséhez egyaránt szükséges a pénzbeli támogatások, a természetbeni ellátások és a napközbeni ellátások megfelelő színvonalú és összehangolt működése. 

Figyelemmel kell kísérni a gyermekek életkörülményeit, az abban bekövetkező kedvezőtlen változások esetén gyors reagálásra van szükség. A Család- és Gyermekjóléti Központtal, valamint az észlelő- és jelzőrendszer tagjaival a jó munkakapcsolat fenntartása a továbbiakban is elengedhetetlen feltétele a hatékony gyermekvédelmi munkának.
A családnak nagy szerepe van a gyermeknevelésben. Amennyiben a jövő nemzedékek érdekében tenni akar az önkormányzat, elsősorban a családokat kell erősíteni és támogatni, hogy szocializációs alapfeladatuknak minél jobban meg tudjanak felelni. Az anyagi biztonságot a munkavégzés során szerzett jövedelem adja, így a munka világából másfelé orientálódó szülők munkavállalásra való ösztönzése továbbra is kiemelt cél.

A gyermekek helyzetének javítása érdekében még szorosabb együttműködés a családokkal, különös tekintettel a gyermeki jogok érvényesítésére.

A településen élő fiatalkorúak és gyermekek jelentik településünk jövőjét is, ezért szükséges a helyes életvezetési szabályokat gyermekkorban tudatosító nevelését – prevenció keretében – az óvodai és iskolai oktatás keretein belül.

Nagy szükség lenne a családok átmeneti otthona megvalósítására, amely a családi krízis következtében védelmet kereső szülő és gyermeke számára nyújtana átmeneti jellegű megoldást. Jelenleg térségünkben nincs ilyen feladatot ellátó intézmény, mely ezeknek a családoknak nyújtana problémájuk megoldására átmeneti segítséget.
VI. A bűnmegelőzési programok főbb pontjainak bemutatása

Család-, gyermek- és ifjúságvédelem

2022-ben kiváló volt az együttműködés a jelzőrendszer mindkét irányába, ezt próbáljuk folytatni fenntartani 2023. évben is. A Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat és a Gyámhivatal minden esetben telefonon vagy írásban jelzett, ha egy családban olyan probléma merült fel (fizikai és verbális erőszak-cselekmények illetve szexuális erőszak-cselekmények), amelyek felvetették bűncselekmények elkövetésének gyanúját. Ilyen esetekben a rendőrség kivétel nélkül megtette a szükséges intézkedéseket.

Amennyiben a rendőrség észlelte a családon belüli, azaz a hozzátartozók közötti erőszak elkövetésének gyanúját, illetve, ha azonnali rendőri intézkedés történt, de ezt követően nem kerül sor nyomozás elrendelésére, a rendőrség jelezte a családban felmerült problémát, a szükséges gyermekvédelmi intézkedések megtétele céljából.

Ez utóbbi esetben a megkeresett szerv kivétel nélkül mindig tájékoztatta a rendőrséget az általuk tett intézkedésekről.

Gyermek- és ifjúságvédelmi programok végrehajtása

DADA oktatás

2022. évben, januártól májusig Apostag és Dunaegyháza települések általános iskoláiban 3-4. valamint 7-8. évfolyamokon, összesen 137 diák részére, szeptembertől decemberig Apostag, Dunaegyháza és Dunavecse települések 3-4, ill. 7-8. évfolyamokon összesen 257 diák részére tartott foglalkozást a D.A.D.A. oktató öt-öt alkalommal.

IBT program

A Rendőrkapitányság illetékességi területén, Kunszentmiklóson, a Kecskeméti Szakképzési Centrum Virágh Gedeon Technikumban 2022. évben is folytatta tevékenységét az Iskolai Bűnmegelőzési Tanácsadó, A rendőrségnek ezt a bűnmegelőző tevékenységét egyébként kiemelten fontosnak, hasznosnak és szükségesnek értékeli továbbra is az intézmény vezetése, s a program folytatása mellett foglalt állást az intézmény vezetése továbbra is. 

Ellenszer oktatás: a rendőrkapitányság illetékességi területén nem folyik.

Ovizsaru: öt település – Apostag, Dunaegyháza, Dunavecse, Kunadacs, Szabadszállás - kapcsolódott be eddig a programba 2020. előtt. Az elmúlt, 2022. évben nem történt újabb belépés.

A Kunszentmiklósi Rendőrkapitányság tomboladíjat ajánlott fel a Tasskertesi Óvoda Jótékonysági bálján, melynek köszönhetően 2 gyermeket rendőrautó vihetett reggel az óvodai foglalkozásra. A kezdeményezés rendkívül népszerűnek bizonyult.

Áldozatvédelem

A bűnügyi osztály munkatársai a feljelentések felvételekor folyamatosan figyelemmel kísérték az áldozatsegítés lehetőségeit. Az időskorú sértettek vonatkozásában is - a szükséges mértékben - minden esetben megtörtént az áldozatsegítés lehetőségeire való felhívás. 

Kunszentmiklósi Rendőrkapitányság illetékességi területén működő nyugdíjas klubok részére – a járványhelyzetre tekintettel – nem tartott előadást a bűnmegelőzési előadó, mivel az időskorúak nem kívántak részt venni rendezvényen, azonban eljuttattuk hozzájuk az elsősorban a korosztályt érintő ELBIR hírleveleket és egyéb bűnmegelőzési anyagokat 2023. évben is.

A bűnmegelőzési előadó felvette a kapcsolatot és folyamatosan tartja az illetékességi területünkön lévő vallási felekezetek vezetőivel, így az istentiszteleteken, szentmiséken, valamint a plébániákon, lelkészi hivatalokban megjelenő hívek számára is elérhetőek az egyházi ünnepek közeledtével megjelenő ELBIR hírlevelek, s egyéb nyomtatványok.

A Kunszentmiklóson működő kistérségi kábeltelevízió, a 7TV, műsoraiban, valamint a települések honlapjain és hirdető tábláin is rendszeresen megjelennek a fent említett hírlevelek a lakosság minél szélesebb körben történő tájékoztatása céljából.

A gyermek- és fiatalkorúak bűnelkövetővé és áldozattá válásának megelőzésében jelentős szerepe van továbbra is a családnak, gyermek- és ifjúságvédelemnek, az oktató és nevelő intézményeknek, az egyházaknak, az önkormányzatoknak és a rendőrségnek is. 

A Kunszentmiklósi Rendőrkapitányság illetékességi területén működő Általános Iskolák nagy részében sikerült végrehajtani a "Nyár veszélyei"-ről, Fiatalkorú bűnözésről, Kábítószer veszélyeiről, internet veszélyeiről szóló előadásokat, figyelem felhívó szóróanyagot eljuttatni az iskolarendőrök bűnmegelőzési előadók által.

Az iskolák részére megküldésre kerültek, oktatásra kerültek –  az interneten keresztül is - az iskolai erőszakkal, internet veszélyeivel, droghasználattal kapcsolatos rendőrségi bűnmegelőzési nyomtatványok, anyagok, hogy az iskola honlapján megjelenjenek, és az osztályfőnökök felhívhassák a diákok figyelmét ezekre a veszélyekre.

Kábítószer prevenció

Kapitányságunk illetékességi területén 2022. évben négy ügy keletkezett kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmény miatt. Két ügyben feltételes ügyészi felfüggesztés a másik két ügyben pedig nyomozás volt, egyik ügyben sem volt kiskorú érintett. 
A megelőzés célja csökkenteni azon embereknek a számát, akik elkezdik a kábítószerek használatát. A megelőzés magában foglalja a kábítószerekkel kapcsolatos oktatást és a kábítószerek fogyasztásának veszélyeire történő felhívást. 

A megelőzés során törekedni kell, hogy a teljes közösség vagy a leginkább veszélyeztetettek elérése akár egyénileg, akár csoportosan. 

Az iskolai megelőzés hatékony végrehajtása a legfontosabb. 

Az iskolai bűnmegelőzési tanácsadó (IBT) és a bűnmegelőzési előadó egyik fontos napi feladata éppen a kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmények lehetőség szerinti megelőzése. 

A DADA oktatási anyagban is szerepel a kábítószerek témaköre.

2022. évben is folytatódott a drogprevenciós tanácsadó tevékenysége a Kunszentmiklósi Rendőrkapitányságon ahol további iskolák részére tart felvilágosítást a kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmények témakörében.

Ennek keretében havonta egy alkalommal fogadóórát tartott a rendőrkapitányság épületében, havonta két alkalommal telefonos ügyeletet tartott ugyancsak a rendőrkapitányság épületében, továbbá e tekintetben fokozott figyelemmel kísérte az elektronikus postafiókját is. Sajnos a szülők továbbra sem mutatnak kellő érdeklődést a témával kapcsolatban. 

A szülők elérhetősége a munkahelyek, munkaügyi központok segítségével történhetne hatékonyabban, ám ennek megszervezése központi feladat lenne.

Az elmúlt időszakban csak Kunszentmiklóson sikerült szülői értekezletet tartani a drog veszélyeivel kapcsolatban.

Kiberbiztonság

Az internetes csalások visszaszorítása érdekében vonatkozó bűnmegelőzési anyagok kerültek közzétételre a kistérségi 7Tv képújságjaiban, ill. időközönként a települések honlapjain, megtörtént a KIBERPAJZS internetes oldal népszerűsítése is, bankok, háziorvosi rendelők, boltokban történő plakátok kihelyezésével. Ezen kezdeményezés rendkívül fontos, mert hatékony fellépést, megelőzést jelenthet az internetes csalások kiküszöbölése szempontjából.

Kommunikáció

A Kunszentmiklósi Rendőrkapitányság kommunikációs tevékenysége 2022. évben az ORFK által jóváhagyott, Police.hu felületen található, illetve a BKM RFK-tól kapott bűnmegelőzési anyagok továbbítását jelentette a kistérségi 7Tv képújságjaiba, a Dunavecsén megjelenő Dunamellék c. időszaki lapban, valamint a települések, iskolák honlapjain.

Együttműködések, együttműködők

A „Házhoz megyünk” program keretein belül 

Együttműködő partnereink:

- polgárőr egyesületek

- Települések önkormányzatai 

- Aegon Biztosító Zrt

További kitelepüléseket, „Házhoz megyünk” Police Coffee” akciókat tervezünk végrehajtani Kunszentmiklóson és más közeli településeken.

Hátrányos helyzetű és roma kisebbségi önkormányzatokkal való együttműködés

A Rendőrség fontos célkitűzésként határozta meg a roma nemzetiség közötti előítélet- konfliktustól mentes viszony fenntartása, erősítése egy olyan szakmai társadalmi elvárás, amely az érintettektől továbbra is folyamatos, aktív szerepvállalást jelent. Vagyis a kialakított kapcsolatrendszer védése, megóvása, együttműködés hatékonyabbá tétele, a rendőrség bűnmegelőzési áldozatvédelmi tevékenységének folytatása, az ismeretátadó, az alapvető kommunikáció alapját erősítő programok végrehajtása kerülnek előtérbe. 

- Ennek során az oktatási intézményekben, ahol halmozottan hátrányos helyzetű tanulók vannak olyan programokat szükséges végrehajtani, amelyek segítik ezen gyermekek felzárkózását.

- Kiemelt figyelmet kell fordítani a hátrányos helyzetű gyermekekre.

- Elektronikus hírlevelek tájékoztatók elkészítése és megküldése valamint előadások megtartása roma képviseletet ellátó koordinátorok illetve roma nemzetiségi önkormányzattal együttműködő iskolák részére az áldozattá válás, bűnelkövetővé és szenvedélybeteggé válás megelőzése érdekében.

- Hátrányos helyzetű gyermekek részére bűnmegelőzési és áldozatvédelmi vetélkedőket tartani.

- Roma képviseletet ellátó koordinátorok részére közigazgatási, büntetőeljárásjogi bűnmegelőzési képzések megtartása.

2023. év célkitűzései

Lehetőség szerint fokozni kell a bűnmegelőzési tevékenységet – nagyobb hangsúlyt fektetve a virtuális lehetőségekre – elsősorban a veszélyeztetett korosztályok, csoportok vonatkozásában, de általánosságban is az áldozattá válás megelőzésének fontossága céljából. 

Ennek érdekében a bűnmegelőzési előadónak gondoskodni kell arról, hogy a különböző bűnmegelőzési anyagoknak egyrészt különböző internetes felületek minél szélesebb körében való megjelenéséről, másrészt személyes találkozások, programok során történő átadásáról.   

A rendőrkapitányságnak – elsősorban a kapitányságvezető, osztályvezetők révén - továbbra is fenn kell tartani – és lehetőség szerint fokozni - a jó kapcsolatot, együttműködést, információáramlást a településeken működő polgárőr egyesületekkel, állami és önkormányzati szervekkel, amelyek elősegíthetik a bűncselekmények megelőzését, felderítését.  
Fiatalkorúak által elkövetett bűncselekmények a 2022. évben:

- Fiatalkorú nő: 2 fő

- Fiatalkorú férfi: 3 fő

Az általuk elkövetett bűncselekmények garázdaság, hamis tanúzásra felhívás, testi sértés.

VII. A települési önkormányzat és a civil szervezetek együttműködése:

Az önkormányzat és a civil szervezetek között az együttműködés jónak mondható. A civil szervezetek feladatok vállalásával, véleményezéssel segítik az önkormányzat munkáját, az önkormányzat pedig – lehetőségeihez mérten – anyagi támogatást biztosít számukra feladataik ellátásához, működésükhöz. A gyermekvédelemben közreműködő alapítványok, egyházak és civil szervezetek:

· Bege Márton Sakk és Kulturális Egyesület
· Kunszentmiklós és Vidéke Sporthorgász egyesület

· Miklósi Gyermek Foci Egyesület

· Miklósi Kékrókák Kosárlabda Egyesület

· Kunszentmiklósi Napsugárka Alapítvány

· Tass-Kertesi Óvodáért Egyesület
· Életfa Alapítvány

· Megértés Alapítvány

· Kunszentmiklósi Boldog Isten Gyülekezete
· Középiskolás Diáksport Egyesület
· BVSC- Zugló Közhasznú Egyesület

· Nyílegyenes Íjász Club

· BPTT Sportegyesület

A beszámoló a KESZI Családsegítő és Gyermekjóléti Központ, a Bács-Kiskun Vármegyei Rendőr-Főkapitányság Kunszentmiklósi Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztály Vizsgálati Alosztály, a Napsugár Bölcsőde, a Varga Domokos Általános Művelődési Központ Napközi Otthonos Óvoda és a Kunszentmiklósi Polgármesteri Hivatal beszámolói, statisztikai adatai alapján készült. 
Kunszentmiklós, 2023. május 15.

Lesi Árpád

Polgármester
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